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Trento, 18 novembre 2025 

 
Al Presidente del Consiglio 
comunale di Trento Silvia Zanetti 
Al Sindaco del comune di Trento 
Franco Ianeselli 

 
 

Interrogazione n° 
 

Fatti di ordine pubblico in Via Perini (San Giuseppe-Santa Chiara) del 

14/11/2025 e richieste di chiarimento sulle dichiarazioni del Sindaco. 

 

Premesso che: 

Nella serata di venerdì 14 novembre 2025, un gruppo composto da circa 50 giovani ha 

occupato e bloccato la sede stradale di Via Perini (nel quartiere San Giuseppe-Santa 

Chiara), causando l'interruzione del traffico veicolare e panico tra i residenti, come 

ampiamente riportato dagli organi di stampa e sui canali social. 

Il Sindaco di questa Città è intervenuto pubblicamente sulla vicenda, anche tramite i 

propri canali social, etichettando l'accaduto come un "semplice equivoco", chiarendo 

successivamente che si trattava delle riprese non autorizzate di un videoclip musicale. 

Considerato che: 

L'occupazione di una pubblica via senza alcuna autorizzazione configura un potenziale 

reato di interruzione di pubblico servizio e, comunque, una grave infrazione al Codice 

della Strada (art. 20 - Occupazione della sede stradale). 

Indipendentemente dalla finalità (riprese video o altro), l'azione ha oggettivamente 

generato un grave allarme sociale, percepito come un fatto di disordine pubblico e non 

come una semplice negligenza amministrativa. 
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È compito dell'Amministrazione Comunale garantire la sicurezza urbana e la corretta 

gestione del suolo pubblico. 

 

Si interroga il Sindaco e l'Assessore competente per sapere: 

 

Quali sono le ragioni specifiche che hanno indotto il Sindaco a definire pubblicamente 

un grave fatto di occupazione stradale e conseguente blocco del traffico come un 

"semplice equivoco", minimizzando di fatto l'allarme sociale generato e la percezione di 

insicurezza da parte dei cittadini? 

Se le Forze dell'Ordine o la Polizia Locale sono intervenute e se è stato possibile 

identificare gli organizzatori e i partecipanti al blocco stradale. In caso affermativo, quali 

sanzioni amministrative (es. per l'occupazione abusiva di suolo pubblico) e/o denunce 

penali sono state formalizzate a carico dei responsabili. 

Quali misure immediate e future l'Amministrazione Comunale intende adottare per 

potenziare la vigilanza e prevenire il ripetersi di episodi di occupazione abusiva della 

sede stradale, in particolare in orari serali, che possano mettere a rischio l'incolumità 

pubblica e l'ordine. 

Se l'Amministrazione era a conoscenza di eventuali richieste di autorizzazione per le 

riprese video in Via Perini e, in caso di mancata autorizzazione, quali azioni di controllo 

preventivo e successivo sono state attivate dalla Polizia Locale. 

 

A norma di regolamento si chiede risposta in aula. 

 

Gruppo consiliare 

Lega Salvini Premier 

 

Cons. comunale Devid Moranduzzo 

Cons. comunale Loris Ioriatti 

 

jachemetc
Font monospazio
Nota d’ufficio. Trasmesso via PEC. Ricevuto il 18.11.2025 ore 14:40.
Firme su originale: Moranduzzo (trasmissione da domicilio digitale).




